

**ОБЪЕДИНЕНИЕ ЛЮДЕЙ ПО
ИНТЕРЕСАМ.
ПАРТИИ, ОБЩЕСТВЕННЫЕ
ОРГАНИЗАЦИИ И
ДВИЖЕНИЯ В ДНР**



ГРУППА - совокупность людей, объединенных общностью интересов

ПАРТИЯ - группа людей, объединенная общностью идей, интересов

ОБЪЕДИНЕНИЯ ЛЮДЕЙ

ФРАКЦИЯ

устарелое название группы людей, объединенных профессиональными интересами

СООБЩЕСТВО

- объединение людей, народов, государств, имеющих общие интересы, цели

Отличительными признаками общественно-политических движений являются:

- стремление не к достижению власти, а к воздействию на власть;
- имеют добровольное членство, либо вообще не имеют формальных процедур, связанных с членством;
- не имеют строгой иерархии, то есть четкого распределения между центром и периферией;
- ориентируются на выражение частных интересов той или иной группы людей;
- по достижению цели могут прекратить своё существование.

Политическая партия – особая общественная организация, непосредственно ставящая перед собой задачи овладеть политической властью в государстве или принять в ней участие через своих представителей в органах государственной власти и местного самоуправления.

Можно привести другое определение: *политическая партия* – организованная группа людей, разделяющих общую политическую программу и стремящихся законным путем прийти к власти, поставив своего президента и сформировав свое правительство.

ПРИЗНАКИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Определённая идеология, система общих ценностей и норм

Стремление обеспечить себе поддержку избирателей

Длительность по времени существования

Наличие программы и устава партии

Нацеленность партии на реализацию интересов тех социальных групп, которые она выражает

Наличие руководящих органов и аппарата управления

КЛАССИФИКАЦИЯ ПАРТИЙ

По идеологическому признаку: либеральные, консервативные, социал-демократические, коммунистические, фашистские, клерикальные (ориентирующиеся на религиозные учения), националистические и др.

В зависимости от программных установок: крайне левые, левые, центристские, правые, крайне правые.

По организационной структуре: кадровые (в них только те члены, которые голосуют на выборах за данную партию, осуществляют деятельность только в период выборов) и массовые (включающие большое количество сторонников).

По отношению к проводимой политике: правящие и оппозиционные.

Оппозиция – это партии, которые не поддерживают существующее государственное руководство и стремятся стать правящими, сформировать правительство.

ФУНКЦИИ ПАРТИЙ

политическая – борьба за государственную власть и участие в политическом управлении

представительская – выражение интересов определенных групп и слоев населения: партия выступает в качестве посредника между обществом и государством

идеологическая – формирование и принятие политической программы, в которой излагаются цели и задачи, средства и методы политической деятельности. Эти функции являются внешними, различают еще и внутренние функции партии, такие как: обеспечение финансирования партии, координация взаимодействия членов партии и т.п.»

социализаторская – воспитание преданных членов и формирование политической культуры граждан

электоральная – организация и участие в избирательных кампаниях

ПАРТИИ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ ДВИЖЕНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ



Компартия стала первой политической партией в истории ДНР. До этого момента политические организации существовали в форме общественных движений.

10.2015 года состоялось организационное заседание Донецкого городского комитета Компартии Донецкой Народной Республики.

Первым секретарем Донецкого городского комитета Компартии ДНР была избрана Якина Ирина Александровна. По ее предложению секретарями были избраны Данилова Ольга Владимировна и Блан Андрей Викторович.

Центральный Комитет Коммунистической партии Донецкой Народной Республики



Символика общественной организации «Донецкая Республика» представляет собой флаг, состоящий из трёх горизонтальных полос одинаковой ширины (верхняя — чёрная, средняя — лазурная, нижняя красная). На флаге расположен взлетающий двуглавый орёл белого цвета, с распростёртыми крыльями. Над головой орла расположена лента увенчанная державой. На груди орла, в красном щите — серебряный архангел Михаил с поднятым золотым мечом. Ниже щита — лента с надписью «Донецкая Русь». Над орлом — слово «ДОНЕЦКАЯ». Под орлом — слово «РЕСПУБЛИКА».

Наименования ОД «ДР» и Общественное движение «Донецкая Республика» имеют одинаковую юридическую силу, являются равнозначными и могут использоваться во всех документах общественного движения, в том числе на бланках и печатях, а также в избирательных бюллетенях.



«Свободный Донбасс» — блок, включающий в себя несколько партий и движений. Как организация оформилась в 2014 г., в первые полгода после провозглашения независимости ДНР от Украины. Удовлетворив требования ЦИК ДНР, данная партия стала одной из двух (наряду с партией «Донецкая республика») допущенных к участию во всеобщих выборах в Донецкой Народной Республике 2 ноября 2014 года. После регистрации партия включилась в агитационную работу с избирателями, в том числе и в интернете. Партия является сторонником выхода историко-культурного региона Новороссия из состава Украины



Объединение всех действующих в стране партий называется *партийной системой*, которая представляет собой механизм взаимодействия и соперничества партий в борьбе за власть и ее осуществление. Партийные системы могут быть:

- **Однопартийными** (характерны для авторитарных и тоталитарных обществ) (СССР, Куба, Индия, Япония).
- **Двухпартийными**: когда две крупные партии чередуются кто у власти, а кто в оппозиции США (демократы-республиканцы), Великобритания (лейбористы-консерваторы).
- **Многопартийными**: действуют три и более партий (Россия, Франция, Италия, Испания).

Многопартийность – это легальная деятельность в государстве множества политических партий, внедряющих в сознание и практику людей альтернативность мышления и действий.



Домашнее задание

- 1) знать основные понятия и термины
- 2) указать достоинства и недостатки многопартийной и однопартийной

